

nisterstvo, postavilo do pepředí homerule, kterým Irsku dostati se mělo vlastního parlamentu. Tím vyvolal roztržku v táboře liberálů a odpůrci jeho, Chamberlain, Hartington, Bright a Treveluan vstoupili v čelo "unionistů", samostatně to strany liberální.

Pozoruhodnou řeč měl Gladstone v parlamentě 8. dubna 1886 o základech politiky své homerule, však nezískal většiny pro své náhledy. Následující volby měly výsledek příznivý pro konservativce a unionisty a dne 20. července 1886 Gladstone učinil znovu místo Salisburyemu. Nabídnutou mu královnou hodnost hraběcí Gladstone zamítl a vzdor svému stáří podílel se na veřejném životě. Byl velkým nepřitelem konservativní vlády, jmenovitě co se irské politiky týče, a pouze v zahraniční politice se s ní smířoval. Při nové volbě liberálův se irskou stranou získali malou většinu a Gladstonovi svěřeno bylo roku 1892 poznovu sestavení již čtvrtého ministerstva.

Roku 1893 vystoupil opět se svou předlohou home-rule, která v dolní sněmovně setkala se při každém čtení s velkým odporem a v panské sněmovně zamítnuta byla velkou většinou. Brzo na to odstoupil následkem oční choroby. Zvláštní obdiv vzbuzovala jeho duševní i tělesná svěžest, kterou jevil nejen v životě veřejném, ale i v literární činnosti.

V poslední době trpěl Gladstone očním neduhem, neuralgií a rakovinou nosních kostí. Všecky tyto nemoci byly následkem vysokého stáří vznešeného kmeta, který, poznáv, kde jest právo, celý svůj život zasvětil velké myšlénce lidské svobody a svým zásadám zůstal věren až do posledního vzdechu. V Gladstonovi ztratila Anglie svého největšího poctivce — politika a celý svět upřímného přítele a vzor občanských ctností. Jeho jméno budí nehynoucí paměť!

TRŽNÍ ZPRÁVY.

Chicago, dne 23. května.

Kdežto pšenice pro květnovou dodávku a zboží hotové je ceny pevně a značně vyšší, pro budoucnost podléhá zprávnému o stavu úrody a jelikož tyto jsou většinou příznivé, jest cena ochabující. Pšenice květnová kolísá, velice v ceně. V sobotu na př. byla při závěrečné tržbě za \$1.50, dnes započal trh a cenou \$1.54 a skončil \$1.56. Pro červenec je \$1.11, září \$0.94 a prosinec \$0.83. Zboží hotové je červená č. 2 za \$1.55, jarka č. 2 za \$1.30.

Kukuřice je nyní ceny ochabující, za 31 3/4 @35. Oves jest též levnější, č. 2 za 23 1/4, bílý 30 1/4 @32.

Zito kleslo na 66@65 1/2. Jčmen prodává se za 42@50. Lněné seno je též ceny levnější, \$1.34. Dobytek hovězí je nyní ceny ochabující, což přičítá se dvoum věcem. Dráhy snížily o něco dovoz do Chicaga a krmivo, kukuřice, je teď v slušné ceně, tak že dobytkaři s prodáváním spěchají. Následkem toho je hojný přívaz a ceny valně levnější. Vůli jateční prodávají se po \$4.00 až \$4.85, k výtoku \$2.20 až \$4.85, a jarkovnice tučné mají neobyčejně vysokou cenu, skoro takovou jako vůli, totiž \$3.15 až \$4.50. Vůli k žiru jsou po \$4.25 až \$4.70.

Vepřového dobytka též velmi hojně se přiváží, patrně následkem valného stoupení ceny. Tato koncem min. týdne poklesla, avšak tento týden počíná znovu se stoupaním. Prodává se: k nakládání \$4.25 až \$4.42 1/2, na tezniky \$4.30 až \$4.50, smíšený \$4.15 až \$4.52 1/2.

Omaha, 23. května.

Minulý týden nebyl přívaz tak hojný, jak se vzhledem ku cenám očekávali mohli. Nepochybně, že v velké míře zavily to hojně došlé po celém západě panující, liniz česty rozbedy a doprava obtížnou učiněna. Vůli jateční prodávají se po \$3.75 až \$4.25, větší kůl \$4.25. Krávy a jarkovnice tučné mají neobyčejně vysokou cenu, skoro takovou jako vůli, totiž \$3.15 až \$4.50. Vůli k žiru jsou po \$4.25 až \$4.70.

Vepřový dobytek, kterýž koncem třídne byl ceny ochabující, počíná opět a cenou pevnější a prodává se po \$4.30 až \$4.45. Vejce jsou ceny pevnější, čerstvé po 9 1/2 centu. Málo domácí jest stále ceny sd stělné, dobré po 9@11c. Z máslaven je ceny ochabující a sice ze sbírání smetany 13@14c. a z odstředované 10c. Slepice prodávají se po 7 až 7 1/2c. kohouti a až 6 1/2 a starí kohouti 3 1/2 až 5 1/2c. jarní kuřata 30 až 22c. libra. Seno jest stále ceny dobré; v žitě \$7.00, a v žitě \$5.50.

Brambory jsou též ceny nezměněné, domácí 60 až 65c. buší, coloradské 70, ohloské ranné k úsání 60c., nové \$2.50.

Jahody jsou zase dražší, 34 kub. bedna za \$3.50. Med bílý jsou za 12c., coloradský 10@11c. Káše jsou též levnější, syrové 5@6c., solené 7 až 8c., tajecí 7 až 8c.

St. Louis, 23. května. V trhu zdejší pšenice též silně kolísá. V minulých dnech byla cena vyšší, teď prodává se červená č. 2 za \$1.30@1.34, pro červenec \$1.00, pro září 86 1/2 a pro prosinec 81. Tvrďá č. 2, jest tak drahá jako červená, za \$1.23@ \$1.25.

Kukuřice v minulých dnech v ceně opadla, ale nyní jest opět pevnější, prodává se za 33 1/4. New Orleans, 23. května. Bavlna je ceny pevnější, prostřední za 5 1/2.

SOUTH OMAHA.

— Policii zatčeno celkem 43 osob na podezření z účastenství četných krádeží, jež v posledních dnech v South Omaze spáchány byly a mezi nimi nalézá se též i jistý Maddox, na němž podezření lípí, že hostinského Mike Harta při vloupání se do bytu jeho v úterý v noci smrtelně postřelil. Maddox předveden byl před raněného a též se vyjádřil, že podobá se muž, jímž střelen byl, později pak prohlásil plnou jistotou, že Maddox útočníkem tím byl. Na základě tohoto vyjádření ponechán Maddox ve vazbě a dopraven prozatím do vězení okresního, kdež výsledku poranění Hartova vyčkati musí. — Maddox popírá co nejrozhodněji, že by na obvinění tom co pravdy bylo a tvrdí, že při předběžném přelčení snadno dokáže — a to prý dvěma svědky — že osudné noci v 9:30 na ložko se odebral a ložnici do rána neopustil.

— Černoch Wm. Johnson odkázán byl koncem týdne krajskému soudu na obžalobu z velkokrádeže a jelikož záruku za sebe složit nemohl, za mříže vandrovali musel. Obviněn jest z ukradení před šesti týdny z hostince Marckesom Bros. \$700 na hotovosti, z kteréžto částky, když v Ottumwa, Ia., 7. května zatčen byl, nenalezeno bylo u něho ani centu.

— Školní radou zakoupeny v pátek na rohu 39. a X ulice tři loty, v celkové rozloze 150x132 stopách, za cenu \$900, na kterýchž nová školní budova, o třech světnicích, postavena býti má. Postavení školy této stalo se nutným tím, že škola West Side přeplněna jest a místa pro žáky další se potřebovalo.

— Mayorovi Ensorovi nelíbí se kritizování policie, pro kterouž prý on sám vybral muže ty neschopnější a pak-li prý občané v posuzování a ve vytýkání vad policii neustanou, tu prý jednoduše svolá valnou schůzi občanskou a té právo dá, jmenovati policii úplně novou.

— Řád "Hvězda Svobody" č. 45 Z. Č. B. J. snížil pro lhůtu příštích šest měsíců vstupné pro zdravé členy na pouhý obnos jen \$2.50, tak aby každý rodák měl příležitost lacině k dobrému spolku se přidati. Žádný rodák a tím méně otec rodiny by neměl této příznivé příležitosti nechat si ujíti a tak v čas rodinu svoji proti možnému případu jeho úmrtí aspoň částečně zaopatřiti. Přihlášky dějtež se u kteréhokoliv člena nadzminěného řádu. dt69-1m

— Licenční otázka hostinská přijde přece jen před soud, tak aby konečně jednou rozhodnuto bylo, zda rada městská právo má daň živnostenskou ukládati. Jak známo, složili téměř všichni hostinští, když daň živnostenská na \$500 radou ustanovena byla, daň tuto rukou pokladníka městského pod protestem, kterýž odvolán byl teprve pak, když daň ta na \$200 snížena byla. Když však o zbývající \$300 u pokladníka se hlásili, odmítnul tento peníze ony vrátiti, an prý žádného práva nemá jednou již zaplacenou daň poplatníkům vrátiti. Následkem toho budou nyní hostinští pokladníka na obnos onen žalovati, při čemž ovšem i ústavnost daně živnostenské ku projednání přijde.

— V sobotu odpoledne požádal Jos. Novák prostřednictvím právníka svého města o náhradu \$125

za ztrátu koně a fermení. Novák zaměstnán byl vozením písku, když tu na Q. mezi 17. a 18. ul. pojednou ulice se probřila a oba koně do hluboké díry svrženi. Jednoho podařilo se za pomoci četných mužů z díry dostati, druhý však při pracích zachraňovacích zcepeněl. Jelikož neštěstí zavinněno vinnou město, kteréž o bezpečnost ulic pečovati má, požaduje nyní Novák výše uvedenou náhradu.

— Školní radou jmenováni byli sběratelé školního censu a mezi nimi nalézá se pro druhou wardu krajan Jos. Malý.

— Charles Buhl, bydlící na 21. a Wyman ul., přišel v sobotu k večeru k vážnému úrazu. Zaměstnán byl totiž vyzdíváním 90 stop hluboké studně, když tu z hořejška jedna cihla na hlavu mu padla a lebku mu rozrazila. Zda při životě bude zachován, dosud jest otázkou.

— Cudahy Packing Co. obdržela v sobotu objednávku na 500,000 lb. mýdla pro indiánské rezervace ve státech západních, následkem čehož pracovním bude v mydlárně tamní s činností dvojnásobnou.

— Včera večer odbývala se v síni Pivoňkové valná schůze republikánská, v níž jednohlasně přijata resoluce, David H. Mercera pro čtvrtou lhůtu v kongresu doporučující a delegaci so. omažské nařizující, jednohlasně pro nominování Mercera hlasovati a k cíli tomu pracovati. Ke konci schůze zvolena byla delegace do konvence kongresní a na téže nalézá se též krajan, Jan Koutský.

Do South Omahy.

Pan Josef Novotný jest našim zvláštním jednatelem pro South Omahu a navštíví v těchto dnech tamnější rodáky, aby v zájmu listu našeho působil.

Vyd. Pokroku Západu.

Zprávy osobní.

— Pan Frank Ambrož z Madison, Neb., nalezal se v městě našem a neopomenul ovšem navštívit i naši písařnu. Přivezl do So-omažských jatek dobytek, avšak klesnutím ceny nepochodil tak dobře jako obyčejně.

— Mile překvapení jsme byli návštěvou pana J. Koryty z Clear Water, Neb., jenž nás navštívil, aby si prohlédl šicí stroje námi co premie nabízené. Uznal je za Number 1.

— Pan Vác. Veverka, žoviální hostinský z Clarkson, Neb., navštívil naši písařnu, nalezaje se v městě za obchodem. Bylo nám milo s ním se po delší době sejtí.

— Pan F. J. Kuták, kterýž přijel sem z Chicaga na podívanou, odjel minulou sobotu opět domu. Sděлил nám, že se mu Omaha dosti dobře líbí a může být, že se zde usadí.

— Pan Pivoňka, malý a nadaný lučebník, syn vážené rodiny v Clevelandě, kterýž zaujímá důležité postavení u jedné z dolových společností v Great Falls, Montana, mešká opět mezi námi. Přijel sem jak již vícekrát s několika náklady rudy, jež se taví ve zdejších tavních.

Příchod tisíciletí.

Příchod tisíciletí tohoto časového období, často byl stanoven věstí tak mnohých významů, leč tolikrát osvědčilo se sklamání, že se povážlivě nedávěra o skutečnosti podstaty vyplácela se v mysli těch nejdávějších. Leč ti, již osobním pozorováním a zkušeností obě známými poznávají, že Hostetterova horlice řadu let jest obdivuhodnou pomůckou ku zamezení velikých neuhů ledvin a měchýře, neuhů jaterních, zácpy, bolení hlavy, bolesti živá a nervů, pocitů ošklivosti od žaludku a t. p., všem tomu předchází lze užíváním tohoto blahodárného regulatoru a sliltele. Když chuť k jídlu jest obmezena, když střílení jate nedostatečným a neosvěžujícím spánkem, tu jediná vinná sklenka Hostetterové hořké požitá před jídlem a jedna po jídle, v brzkou překoná všechny náležející neštěstí. DT-T

Jaká jest vaše krev? Jest otázkou životní důležitosti pro každého, kdo chce býti zdravým. Nejvíce nemocí bývá původ v nečistě krvi. Tato způsobuje krvice, vředy, ržň, souchoťiny a smrt. Zdraví krev dodává svalům, mozku a nervům sílu k vytrvalosti. Posiluje a obrňuje tělo proti nemoci. Proto mělo by býti nám největší péčí, užíváním spolehlivého léku udržovati ji čistou a v stavu normálním. Dra. Petra Hoboko. nejenom všechen krtičnatý jed odstraňuje, ale tvoří novou, bohatou krev a ukazuje se býti v skutku posilujícím lékem, ježto tvoří zdravé pevné maso. Není na prodej v lékárnách—ale pouze od zvláštních místních jednatelů, nebo přímo od majitele.

Zprávy spolkové. Lily Grove, čís. 9., Woodmen Circle odbývá pravidelnou schůzi svoji dne 22. května, to je čtvrtou ne-li v síni p. J. Hrocha. Přítomnost všech členkyň jest žádoucná. M. Samec, taj. Cvičení zpěvů ku dřeavašské slavnosti věnčení hrobů konati se bude v hostinských místnostech p. Havlíčka v pátek v 8 hod. večer. Nechtě všichni zpěvu milovní a zpěvu schopní členové a příznivci Dřeavařů Světových, páni a zvláště dámy, do cvičení laskavě a určitě se dostaví. St. Beránek, předs. slav. výb.

Podporující Sokol Tyrš č. 1. Odbývati bude mimořádnou schůzi v pondělí večer, 23. května v síni spolkové. Všichni členové jsou žádáni, by se do schůze dostavili, neb jest velmi důležité jednání na pořádku. J. Chleborád, tajemník.

Těloevičná Jednota Sokol. Členové jsou žádáni, aby dle dřívějšího usnesení sčastnili se zdoobení hrobů na Národním Hřbitově příští neděli, dne 29. května. F. J. Fiala, taj.

Tábor Columbus, čís. 69, W.O.W. Všichni členové jsou žádáni, aby se dostavili do spolkové síně v neděli odpoledne dne 29. května za účelem odebrání se na Národní Hřbitov v upomínku na zesnulé bratry. Nedostavivší se budou pokutováni. Výbor.

Za sníženou cenu! Máme posud několik výtisků spisu Královské věnné město Mělník a okres mělnický, který s velkou péčí sestavil a ku velké své škodě vlastním nákladem vydal fidelet městské školy pan Lud. Boehm. Jest to spis objemný, neboť čítá 934 stran velkého formátu, s 55 obrazy a mapou okresu mělnického a města. Každý rodák mělnický měl by chovati spis tento, obsahující popis a dějiny jeho rodiště. Pan spisovatel opravňuje je náku nabídnuti zbytku spisu za cenu valně sníženou a sice budem též prodávati nyní za \$2.00 i s postovní zásilkou. Dřívější cena \$4.00. Žádný Mělničan nemusí se nyní vymlouvati na cenu knihy, neboť za tuto cenu je v pravdě levnou. Hlaste se brzy. Adresujte: Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Čechové a jejich zápas o samosprávu. Nákladem Pok. Záp. vydána byla v brožurce přednáška pod výše uvedeným názvem, kterou připravil p. L. J. Palda pro literární klub Astorovy knihovny v New Yorku a upravil pak pro měsíčník Midland Monthly. Tento český překlad přednášky i tvoří brožurku 40 stránek, obsahující vyobrazení Jana Husa, Jana Žižky, Jana Amose Komenského a Josefa Jungmana. Cena pouze 10c., třeba v kolkách. Dva setřity měsíčníku Midland Monthly, obsahující tutěž přednášku v angličtině, za 25ct. Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Knihkupectví Pokroku Západu. Máme na skladě velké množství spisů zábavných a poučných ze všech možných oborů. Divadelní spisy máme všechny, jež jsou k dostání v různých sbírkách. Pište si o seznam a obdržíte jej zdarma. Adresujte jedno-duše Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Monarch... "BICYKLY" nejlepší na světě za ..\$35 až \$60.. na mírné splátky u klenotníka A. B. HUBERMAN, na 13té a Douglas ul.

Pokračujeme mimořádnou prodej. Střevíce Oxfordky, pro muže a ženy. — zbytky rozmanitých druhů prodáme za poloviční ceny, i za méně..... Mužské \$5.00 a \$6.00 telecí šňurovací weit..... \$4.00 Mužské \$3.50 telecí šňurovací weit \$2.50 Mužské \$3.50 až \$5.00 hnědé šňurovací i s knoflíky, malé ..... \$2.00 až \$2.50 Ženské \$4.00 černé a hnědé weit ..... \$3.00 " \$2.50 až \$3.00 " oxfordky \$2.50 " Oxfordky \$1.25 až \$1.50 ..... 75c " čokoládové oxfordky, číslo 5 až 8..... 75c Ženské černé Juliett-ky, dávké ..... 95c Máme právě novou zásobu mužských žlutých i čokoládových šňurovacích weit po \$3.00, \$3.50 a \$4.00. Nepohodlnější obuvi na světě jsou naše vypnané střevíce po \$5.00. PHJdte se na nás podívat ku Wm. N. Whitney 107 již. 16. ulice.

Lešetinský kovář. Před několika lety vydána byla v Praze úchvatná výpravná báseň Svato-pluka Čecha, "Lešetinský kovář." Líčeno v ní otrými tahy poněmčování českých dědin cizozemskými fabrikaníci a vřelá láska lidu českého k řeci otců svých. Lešetinský kovář, vzor pravého Čecha, vzdoruje snahám poněmčovacím a zaplatí vzdor svůj životem, neboť za poněmčovately stojí mocné rameno "zákona a spravedlnosti". Báseň, psaná v slohu lehkém a přece úchvatně zajímavém, způsobila veliký rozruch. Vřak ten trval na krátko Vláda již skonfiskovala! Jen něco málo výtisků před konfiskací rozprodány přišlo mezi lid. Jsouce přesvědčeni, že přijdem vstříc přání každého milovníka uslechti čety, vydali jsme se svolením spisovatele báseň tuto v plném znění konfiskovaného vydání. A v očekávání tom jsme se nemýlili. Během prvého roku rozebráno prvé vydání, skrovné ovšem a uspořádalí jsme vydání druhé, v mnohem lepší a dokonalejší úpravě a větším formátě než bylo prvé. Báseň tvoří knihu o 88 stranách a prodáváme ji po 25ct. Do Čech, se zaručujeme, za 50c. z druhého vydání (ana kniha valně těžší) za 65ct. K dostání za hotové u Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Ochotníkům a milovníkům divadla. V knihkupectví Pok. Záp. jsou k dostání všechny divadelní spisy, jež vyšly tiskem v Čechách a nejsou rozebrány. Úplný seznam všech spisů našle se všem na požádání zdarma. V seznamu jsou uvedeny všechny kusy dle svých názvů a při každém je uvedeno, jaký kus je, kolik jednání a kolik osob vyžaduje. Pište o seznam pod adresou: Pokrok Západu, Omaha, Neb.